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активно демонструють свою відповідальність перед природою, можуть привертати більше 

клієнтів, які підтримують зелену ініціативу та сталий спосіб життя. 

Пропонування клієнтам можливості брати участь у дегустаціях та майстер-класах з 

приготування страв під керівництвом шеф-кухарів може стати додатковою розвагою та 

освітньою атракцією закладу. Ця ініціатива може сприяти зближенню клієнтів із процесом 

приготування їжі та надати їм можливість особисто спробувати свої сили в кулінарному 

мистецтві. Крім того, це створює унікальний досвід, який буде надовго запам'ятовуватися і 

залишати позитивне враження від відвідування ресторану. 

Активно присутній ресторан у соціальних мережах може сприяти віральному 

поширенню та збільшенню популярності самого закладу. Наявність ресторану в соціальних 

мережах дозволяє створювати власний бренд і будувати взаємодію з клієнтами, надаючи їм 

можливість ділитися своїми враженнями та фотографіями страв. Ефективне використання 

соціальних мереж може сприяти формуванню великої та відданої аудиторії, яка підтримує та 

рекомендує ресторан, що сприяє збільшенню популярності закладу. 

У світі економіки креативності інновації є ключовим фактором успіху для ресторанного 

бізнесу. Здатність пристосовуватися до змін і постійно знаходити нові способи задоволення 

клієнтів може забезпечити стійкий ріст та економічний успіх в цій галузі. Такий підхід вимагає 

від ресторанів не лише творчості в кулінарному процесі, але і гнучкості у вирішенні 

організаційних завдань та використанні сучасних інструментів управління. Крім того, 

інновації сприяють створенню неперевершеного досвіду для клієнтів і можуть визначити 

майбутній успіх ресторану в умовах зростаючої конкуренції. 
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Зростання зацікавленості до сталості, екології і біоресурсів сприяє подальшому 

розвитку біоекономіки та поширенню її впливу на світову економіку. Слід зазначити, що 

біоекономіка базується на широкому використанні біотехнологій, основним недоліком яких є 

ризик виникнення біологічних загроз. Стрімке зростання біотехнологій у світі спричинене 

прагненням зайняти провідні позиції на нових ринках, при цьому екологічна та соціальна 

складові не завжди враховуються, що не дозволяє досягти рівня збалансованого розвитку 

впродовж багатьох років. Так, становлення біоекономіки пройшло кілька історичних етапів: 

1. Ера сільськогосподарської революції (18-19 століття). Перший етап формування 
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біоекономіки відбувся в епоху сільськогосподарської революції, коли були застосовані нові 

технології та методи сільського господарства, що сприяло значному збільшенню врожаю та 

підвищенню продуктивності сільського господарства. 

2. Індустріальна революція та хімічний синтез (19-20 століття). У цей період почав 

активно розвиватися хімічний синтез, що дозволило створювати нові хімічні сполуки для 

виробництва продуктів, таких як пластик, фармацевтика та хімічна промисловість. 

3. Екологічна свідомість та стале використання ресурсів (20 століття). В останні 

десятиліття 20 століття зросла екологічна свідомість, і почали розвиватися концепції сталого 

використання природних ресурсів, що збільшило інтерес до біоекономіки та біоресурсів. 

4. Розвиток біотехнологій та геноміки (20-21 століття). В сучасному світі розвиток 

біотехнологій та геноміки відіграє важливу роль у розвитку біоекономіки, який включає в себе 

генно-інженерні технології, створення біологічних продуктів, медичні дослідження та інші 

напрямки, що базуються на біологічних принципах. 

5. Розширення біоекономіки в сучасному світі. На сьогодні біоекономіка охоплює 

багато сфер економіки, включаючи сільське господарство, харчову промисловість, медицину, 

енергетику, екологію, біотехнології, інформаційні технології і багато інших галузей [1, с. 20]. 

Аналіз літературних джерел дозволив виділити три підходи до визначення 

біоекономіки. В основі першого підходу – біотехнології, які разом з інноваціями відіграють 

провідну роль. Наступний підхід зосереджено на біомасі. Саме біомаса може бути застосована 

у майже 50 галузях економіки, що належать до біоекономіки у якості ресурсів. Третій підхід 

зосереджений на перевагах оптимізації та підвищення ефективності використання ресурсів та, 

зокрема, «зеленій» енергії [2, с. 130]. 

Основою біоекономіки є процеси стійкого розвитку, що забезпечують взаємозв’язок 

між трьома підсистемами: економічною, екологічною та соціальною. Тому перехід до 

біоекономіки має на меті підвищення раціонального використання природних ресурсів, 

стимулювання розвитку біоекономіки, досягнення принципу паритетності використання 

природних ресурсів для майбутніх поколінь, налагодження соціального партнерства, 

становлення еколого-економічного мислення населення, що не суперечить засадам сталого 

розвитку, забезпечення національної безпеки держави [3, с. 73].  

Формування системи індикаторів сталого розвитку для оцінювання формування 

біоекономіки допомагають суспільству та владі вимірювати прогрес у досягненні поставлених 

цілей, а також виявляти проблемні сфери, які потребують уваги та коригування. Для кожної 

країни можуть бути визначені власні набори індикаторів залежно від її специфічних потреб та 

пріоритетів. Основними з них є:  

соціальні індикатори - якість життя (рівень доходу, доступ до освіти, охорони здоров'я 

та соціальних послуг; - безпека та права (рівень злочинності, корупції та дотримання прав 

людини);- рівень освіти (доступ до освіти і рівень освіти населення);  

екологічні індикатори - забруднення довкілля (викиди парникових газів, рівень 

забруднення повітря, води та ґрунту); використання природних ресурсів (обсяги видобутку 

ресурсів, таких як деревина, вода, мінерали); біорізноманітість (стан різноманітності видів та 

загрози для природи); 

економічні індикатори: - економічний ріст ( ВВП або ВВП на душу населення); - праця 

та зайнятість (рівень безробіття, рівень працевлаштування та умови праці); - ефективність 

використання ресурсів (енергоефективність та матеріалоємність економіки) [4, с. 115]. 

Розвиток біоекономіки передбачає вирішення низки важливих завдань, спрямованих на 

створення сталої та ефективної системи використання біологічних ресурсів та біотехнологій. 

Так сприяння сталому використанню природних ресурсів дозволяє забезпечити ефективне 

використання природних ресурсів, включаючи деревину, воду, ґрунт, морські ресурси та інші, 
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з метою запобігання надмірному видобутку та знищенню біорізноманіття. Підтримка 

досліджень та розвитку біотехнологій сприяє створення інноваційних продуктів та послуг, 

включаючи біологічні лікарські засоби, біопаливо, біопластик, генетично модифіковані 

культури. Вдосконалення методів сільськогосподарського виробництва збільшує обсяги 

врожаю, знижує впливу на навколишнє середовище та покращує якість продукції. Тому 

основними шляхами оптимізації розвитку біоекономіки є реалізація заходів щодо: створення 

сприятливого середовища для розвитку бізнес-інкубаторів та стартапів у сфері біоекономіки, 

що сприяє інноваціям та розвитку нових технологій; поширення біоекологічних підходів до 

виробництва та споживання, тобто зменшення використання хімічних добрив, пестицидів та 

інших негативних впливів на навколишнє середовище; збільшення рівня фінансування 

проектів та ініціатив в галузі біоекономіки, включаючи урядові гранти, інвестиції та кредити 

для розвитку біобізнесу; сприяння співпраці між галузями, міжнародними організаціями та 

державами з метою обміну досвідом та розробки спільних проектів у сфері біоекономіки; 

забезпечення освіти та інформаційних кампаній для підвищення екологічної свідомості та 

розуміння важливості сталого використання біологічних ресурсів; розробки і впровадження 

правових норм та стандартів, що регулюють сферу біоекономіки та забезпечують дотримання 

принципів сталого розвитку [5, с. 12]. 

Таким чином, суб’єкти бізнесу повинні включити у власні концепції управління 

питання, пов’язані з продуктивністю, просуванням економічної та соціальної діяльності для 

інтелектуального інтегрованого сталого розвитку на всіх рівнях. Забезпечення сталого та 

ефективного використання біологічних ресурсів та біотехнологій є драйвером економічного 

розвитку, що допомагає зберігати природу та забезпечувати якісне життя сучасному 

суспільству. 
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